
ASSOCIAZIONE MANZONI PEOPLE 
Iscritta presso il Registro Provinciale del Volontariato al n.162/14 
Sede legale: Corso Marconi, 28 – 10125 TORINO Codice fiscale 97729720017 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 43

L'anno 2023 il 26 settembre alle ore 21:00 si è riunito il Consiglio Diretti-
vo della Associazione Manzoni People. La riunione per favorire la più ampia 
partecipazione di genitori si svolge nella sala sita al piano primo piano della 
Casa del Quartiere.
Il Direttivo è riunito per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Follow up Festival della Sostenibilità
2. Programmazione palestre
3. Programmazione biblioteca
4. Acquisto Gadget
5. Gestione visite mediche
6. Gestione Isee/riduzioni attività extra
7. Festa di Natale
8. Varie e eventuali

Assume la presidenza della riunione il Presidente del Consiglio Direttivo sig.ra
Laura Sciolla, il  quale chiama a fungere da segretario, con il consenso dei
presenti, la sig.ra Laura Biamino.

Il Presidente, dopo aver constatato:
- la presenza del Consiglio Direttivo, in proprio o per delega, nelle persone del
Presidente, dei Signori Consiglieri: Laura Biamino, Roberto Esposito, Elena 
Carpignano, Mauro Chiarle, Mirjam Struppek, Stefano Andrico, Elena Carli e 
Silvia Manero. Come persona esterna all’associazione è presente un papà del-
la seconda elementare;
- assenti giustificati tutti gli altri; 

dopo aver ricordato che l'ordine del giorno è da tutti i presenti conosciuto ed
accettato, rimossa ogni eccezione o riserva, dichiara la riunione validamente
costituita ed atta a deliberare. 

9. Follow up Festival della Sostenibilità

La terza edizione del Festival della Sostenibilità ha avuto un buon riscontro
sia per quanto riguarda la partecipazione all’evento sia per la visibità 

1
Libro Verbali del Consiglio Direttivo                                                               



ASSOCIAZIONE MANZONI PEOPLE 
Iscritta presso il Registro Provinciale del Volontariato al n.162/14 
Sede legale: Corso Marconi, 28 – 10125 TORINO Codice fiscale 97729720017 

dell’associazione. L’unico giorno più carente è stato il primo in quanto era in
coincideva con l'open day delle attività extrascolastiche della scuola.

Da migliorare per un’eventuale quarta edizione:
• La comunicazione con la scuola per sovrapposizione date
• Rendere più invitante il testo di alcuni laboratori
• Suddivisione più accurata delle fasce d’età
• Inserire degli incontri anche per gli adulti
Se si vorrà procedere con la quarta edizione bisogna cercare nuovi fondi (Val-
dese o altro).

10.Programmazione palestre

E’ stato spostato a martedì il giorno dell’affitto della palestra per l’iniziativa
“Genitori in campo” per un problema di montaggio rete.
Vista la grande affluenza al volley si è deciso di dedicare gli incontri di ottobre
solo a questa disciplina. Verranno prese in considerazione eventuali proposte
per altre attività da parte dei genitori.
La consigliera Mirjam Struppek proponeva di dedicare un incontro con i geni-
tori stranieri per conoscere e condividere le loro culture (piatti tipici e danze).
Non essendo possibile organizzare tale attività nella palestra si è proposto di
organizzarlo su Corso Marconi.

11.Programmazione biblioteca

La biblioteca riaprirà il 3 ottobre. Viene riportato che la bibliotecaria è molto
attenta ed operativa.
Sono stati programmati 5 incontri Pet reading con l'associazione Contesto.
Ci saranno degli incontri con l’associazione IL MARGINE che eseguiranno del-
le letture animate.
Il calendario degli incontri è pieno fino a dicembre.
Il papà ospite ha riportato che alcuni genitori si sono lamentati dell’utilizzo del
solo genere maschile nella frase “biblioteca dei ragazzi”.
Il consigliere della Circoscrizione 8 Enrico Foietta, consiglia di rifare il bando
per proseguire l’apertura nel tempo, così come da progetto iniziate.
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12.Acquisto Gadget

Visto lo scarso numero di magliette si è deciso di acquistarne altre. Da con-
tattare la cooperativa Arcobaleno per un preventivo.

E’ stato deciso di regalare la magliette di taglia più piccola alla Materna e di
regalare le matite alle classi prime della Primaria, previa verifica dei numeri in
entrambi i casi.
 

13.Gestione visite mediche

Si è evidenziata la necessità ci studiare un altro sistema per le visite mediche
in quanto si crea un po’ di disagio alle insegnanti. Si è proposto di fare un
form per fare iscrizioni in modo automatico da affiancare alla raccolta nomi-
nativi durante l’openday.
Oltretutto si è evidenziato che due giorni per gli open-day delle attività extra-
scolastiche siano troppi.  Due associazioni non si sono presentate durante la
seconda giornata. La soluzione valutata potrebbe essere di ridurre ad un solo
giorno presentazione iscrizione.
Le visite invece stanno proseguendo al meglio, con grande adesione, e anche
grazie all’aiuto di genitori esterni.

14.Gestione Isee/riduzioni attività extra

In attesa del riscontro sul bando di Intesa Sanpaolo (che comprenderebbe at-
tività extra per bambini, alcuni gadget e anche parte della palestra per i geni-
tori), ad oggi i fondi per la gestione delle gratuità per le attività extra-scolasti-
che non sarebbero sufficienti. Si è deciso di chiedere a Sonia Tavarone della
Casa del Quartiere se  potrebbero supportarci con il progetto Tempi Supple-
mentari e bisognerebbe confrontare loro nominativi delle famiglie che hanno
fatto richiesta con quelli che hanno fatto domanda all’ Istituto.

15. Festa di Natale

E’ stato proposto di riorganizzare il mercatino di Natale cercando di coinvolge-
re le classi come avveniva nei primi anni.
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Si è proposto di creare un gruppo lavoro esterno alla Manzoni People coinvol-
gendo i rappresentanti di classe per aiutare nella organizzazione e realizzazio-
ne di una fiera di Natale.
Si provvederà ad inviare comunicazione ai rappresentanti anche con un invito
grafico realizzato da Mauro Chiarle.

16.Varie e eventuali

La consigliera Mirjam Struppek espone il suo testo sulla decarbonizzazione e il
ruolo che può assumere la scuola e propone di scrivere alle assessori Fogliet-
ta e Salerno a nome della Manzoni People per approfondire con loro il tema. 

La dirigente darebbe la disponibilità a tenere il direttivo dell’associazione in
biblioteca, ma solo se si riuscisse a finire entro l’orario di uscita del personale
Ata in quanto non può autorizzare l’associazione alla chiusura della scuola.

La prof. Panzieri, con il settore inclusione, sta organizzando un concerto e
chiede alla associazione 100€ da dare all’artista. La cifra è approvata.

Si decide di non aderire all’iniziativa per la vendita di materassi.

Il 28 settembre la ditta Izmade provvedrà al ripristino delle panchine e tavoli
presenti in cortile. 

La seduta viene sciolta alle ore 22:45 previa redazione, lettura ed approvazio-
ne del presente verbale. 

Il Presidente Laura Sciolla                                   Il Segretario Laura Biamino
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